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 ما المقصود بالكيمياء الكهربائية ؟      

أزرق  II كبريتات النحاسلول ـــمحفي الخارصين ماذا يحدث عند غمر شريحة من              

؟ اللون 

   

 

  ( تسمى هذه العملية )  

 نقص لها حدث تهي عملية اكتساب المادة للإلكترونات و
    في عدد التأكسد

  

 

 

  

  ( تسمى هذه العملية ) 

 في عدد  لها زبادةحدث تالمادة للإلكترونات و فقدانهي عملية 

   Znالتأكسد 

 

 

 

 

 علل ؟( سطح الخارصين  طبقة لونها بني غامق عليتتكون ( 
 

الي ذرات نحاس  2Cu+تحول كاتيونات النحاس 

Cu  : وفقا للمعادلة الإلكترونية 

(s)Cu       -+2e (aq)
+2Cu 

 نصف تفاعل الإختــزال

 

ًعلل ؟(يبهت لون المحلول الأزرق تدريجيا (
 

في  2Cu+ تناقص تركيز كاتيونات النحاس بسبب 

 المحلول بفعل تحولها إلى ذرات نحاس
 

   علل ؟(يتاَ كل سطح شريحة الخارصين (
فقد كل منها  Znبعض ذرات الخارصين  لان 

إلكتنرونين فتحولت إلى كاتيونات الخارصين 
+2Zn    وفقا للمعادلة الإلكترونية التالية:  

-+  2e  (aq)
2+Zn(s)                 Zn 

 نصف تفاعل الأكسدة

             تفاعلات الأكسدة والإختـــزال    

                      الكيمياء الكهربائية: 

                                     هي فرع من الكيمياء الفيـــزيائية وتهتم بدراسة 

التحولات الكيميائية التي تنتج أو تمتص تيارا كهربائيا . 

(2)

wh
at
sa
pp
 9
95
14
90
7



 

S-
(aq)                S(s)    +  e-

Cu          -2e+    (aq)
2+Cu       الاختزال نصف تفاعل    

     -2e+    (aq)
2+Zn(s)                 Zn                    الاكسدةنصف تفاعل                         

        

 (s)Cu+    (aq)
2+Zn             (s)+  Zn  (aq)

2+Cu      التفاعل الكلي ( –) المعادلة النهائية 
 

 -( :أكسدة أو إختزال في كل من أنصاف التفاعلات التالية حدد نوع العملية )  تطبيقات :

                                -+  e  (aq)
+Na                 (s)Na  

    

  
-+ e   (aq)

3+Fe  (aq)               
2+Fe 

                                         (aq)
-2Cl                   -+  2e   2(g)Cl 

                                      (aq)
-2S              -+  e  (aq)

-S  

 (aq
2+Fe             -+  e  (aq)

3+Fe 

 

 

 

 

 

 الإلكترونات في خلال  النحاسكاتيونات و الخارصين يتبادل استن

 تفاعل أكسدة واختزالهذا التفاعل الذي يسُمّى 

 

 

 

(s)                

 

 

  

 

 

 

 

 

 

تاج :
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أسئلة للمراجــعة
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عدد التأكسد  العنصر

 في مركباته

 عدد التأكسد في مركباته العنصر

Na-Li-  K-Ag -H +1 I -Br - Cl -1   ما عدا مركباتها مع (O ,F) 

Ca-Ba - Zn- Mg +2 F -1 

Al +3 O -2  غالبا 

H    مع الفلزات (- 

 (الهيدريدات

-1 O  2-في فوق الأكسيد
2O -1 

 

 

 

تفاعلات يحدث فيها انتقال للإلكترونات من 

أحد المتفاعلات إلى الأخر ) تتغير فيها أعداد 

 الـتأكسد بعض العناصر (

تفاعلات الإحلال أمثلة : 

 –تفاعلات التحلل  –المفرد 

 . تفاعلات الإحتراق

 

 

 عملية أكسدة ) فقد إلكترونات(

 يزداد

إختزال ) اكتساب إلكترونات (عملية   

 يقل

               يمكن التمييز بين تفاعلات الأكسدة و الاختزال وبين غيرها من التفاعلات من خلال تغير عدد 

                                                       التأكسد للعنصر نفسه بين المواد المتفاعلة و المواد الناتجة

لا يحدث فيها انتقال للإلكترونات ) لا تتغير 

فيها أعداد التأكسد ( 

الترسيب – تفاعلات التعادل 

) الاحماض والقواعد ( 

أمثلة : تفاعلات 
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اعد التالية دائما عند حساب عدد تأكسد أي عنصر في مركب أو أيوناستخدم القو        

 

 

 -تطبيق :         

  O2+  H  (aq)NaCl                   (aq)+  NaOH  (aq)HCl(l)   ) أ (             

  H  2(aq)FeCl                   (s)+  Fe  (aq)2HCl  +(g)2  )ب(              

   )ج(  

   )د(  

  

في المعادلة التالية :                                 

 

 أجب عما يلي :               

  ل المختزل هو ................العامل المؤكسد هو ....................... والعام -

 ناتج الأكسدة .....................  وناتج الإختزال ................. -

 عدد تأكسد النيتروجين في المتفاعلات يساوي ............... -

 

 

 

 

    وضح ما إذا كان التفاعلات التالية تفاعلات أكسدة واختزال وحدد العامل المؤكسد والعامل المختزل 

     ثم حدد ناتج الأكســدة والإختزال في كل تفاعل :
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 وسط حمضـــي التفاعل يتم في  -1

 وسط قلـــويالتفاعل يتم في  -2

 
                    

KMnO 
4(aq) + HCl(aq)              MnCl2(aq) + Cl2(g) + H2O(l) + KCl(aq)    

 المطلـــوب :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 حمضي ثم في وسط قاعدي

  في وسط حمضي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نصــف تفاعل الإختــزال

 

 

 

 

 

الأكســدة نصــف تفاعل  

 

 

 

 

 

   

   

 

 

              بإستخــدام طريقــة أنصـــاف التفاعـــلات – أكتب المعادلة الأيونية لموزونة للتفاعل التالي في وسط      
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